
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 37

Г.И. Емельянова

методист центра
информационно-методической работы

О.А. Чернышева

педагог дополнительного образования

В.Н. Овчаров

педагог дополнительного образования

Муниципальное бюджетное учреждение
дополнительного образования "Белгородский Дворец
детского творчества" г. Белгорода
г. Белгород, Россия

В МИРЕ СПОРТИВНОГО БАЛЬНОГО ТАНЦА

(из опыта работы танцевально-спортивного клуба "Очарование")

Ценностными ориентирами педагогического коллектива Белгородского Дворца детского творчества, является обеспечение развития творческого потенциала личности на основе креативной образовательной среды, включающей в себя свободу выбора, доступность, нравственность, духовность, личностный рост и социализацию учащихся.

Одним из направлений художественной направленности, по подготовке исполнителей спортивному бальному танцу, является танцевально-спортивный клуб "Очарование", который приобщает детей к прекрасному и вовлекает их в творческую деятельность, обогащает их внутренний мир, способствует формированию духовно-нравственных качеств и осуществляет образовательную деятельность, через организацию социокультурной и досуговой деятельности учащихся.

Руководят ТСК "Очарование", профессиональные педагоги высшей категории Чернышова Ольга Александровна и Овчаров Виталий Николаевич. Педагоги организуют образовательную деятельность по общеобразовательной общеразвивающей программе по обучению спортивному бальному танцу "В мире спортивного бального танца".

Формируя у детей устойчивую мотивацию достижения высоких результатов, педагог уделяет особое значение взаимосвязи традиционных и инновационных методов работы, которые создают условия раскрытия и развития творческого потенциала учащихся.

Основной технологией личностно-ориентированного образования, которой пользуются педагоги на занятиях, это применение методов и приёмов, способствующих не только каче-

ственному образовательному процессу, но и росту уровня достижений детей, стабильности в работе коллектива, содействуя нравственно-эстетическому воспитанию средствами танцевального искусства.

Инновационные методы, используемые педагогами, включают в себя следующие компоненты:

- современные педагогические технологии развития лидерских способностей;
- методы развития межличностного общения в коллективе;
- методы создания художественной среды средствами хореографии.

Занятия бальными танцами с детского возраста способствуют гармоничному развитию личности ребенка, повышению общей культуры, укреплению его физического и психического здоровья, позволяют свободно и уверенно чувствовать себя в коллективе, на сцене во время выступлений и в жизни. Спортивные бальные танцы вырабатывают у учащихся привычки и нормы поведения в соответствии с постигаемыми законами красоты.

Приоритетным видом деятельности в ТСК "Очарование", являются практические занятия по основным позициям, технике, ритму, а также освоению танцевальных программ. Приёмы: наглядный показ, словесное сопровождение движений под музыку, разучивание танцевальных упражнений, закрепление, многократный повтор, импровизация.

Расширяя свой педагогический диапазон деятельности, педагоги танцевально-спортивного клуба "Очарование", активно участвуют в работе по

распространению педагогического творческо-практического опыта, путем участия в практических семинарах БРСОО ФТС "Белогорье", проводят мастер-класс для тренеров танцевальных клубов и спортивных танцевальных пар области и всероссийского уровня.

Педагоги клуба принимают активное участие в судействе региональных, межрегиональных и российских соревнований по спортивным бальным танцам, что говорит о высоком профессионализме.

Большое внимание в своей педагогической деятельности педагоги клуба уделяют работе с родителями. Вовлекая родителей учащихся в образовательный процесс, педагог формирует у них позицию активного участника танцевального коллектива. Проведение совместных праздников, позволяет детям и родителям лучше узнать друг друга, раскрыть и показать свои творческие умения и достижения, воспитать у учащихся здоровый стиль жизни. Родительский комитет клуба постоянно оказывает поддержку педагогам в организации участия учащихся в конкурсах не только муниципального, но и регионального, а также всероссийского уровня.

Результатом позитивной деятельности клуба стал высокий уровень достижений детей, сохраняющийся неизменно на протяжении многих лет. Учащиеся ТСК "Очарование", каждый год становятся обладателями дипломов за призовые места разного уровня, что обусловлено стабильностью детского коллектива и мастерством педагогов.

Спортивный бальный танец хранит в себе воспитывающие и развивающие навыки, он сочетает в себе не только эмоциональную сторону искусства, приносит радость, вдохновляет. Танец раскрывает и растит духовные силы, воспитывает художественный вкус и любовь к прекрасному.